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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

12 janvier 2021 12 januari 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'ÉNERGIE, DE L'ENVIRONNEMENT 
ET DU CLIMAT 

 

COMMISSIE VOOR ENERGIE, LEEFMILIEU EN 
KLIMAAT 

______ ______ 

Motions déposées le 12 janvier 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de : 
 
- M. Kurt Ravyts au premier ministre  sur "l’accord sur 
le climat conclu lors du Conseil européen des 10 et 11 
décembre 2020" (n° 59) 
 
- M. Kurt Ravyts à la ministre du Climat, de 
l’Environnement, du Développement durable et du 
Green Deal sur "l’accord sur le climat conclu lors du 
Conseil européen des 10 et 11 décembre 2020" 
(n° 60). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 12 januari 2021 tot besluit van de interpellaties 
van: 
 
- de heer Kurt Ravyts tot de eerste minister over "het 
tijdens de Europese Raad van 10 en 11 december 
2020 bereikte klimaatakkoord" (nr. 59) 
 
- de heer Kurt Ravyts tot de minister van Klimaat, 
Leefmilieu, Duurzame Ontwikkeling en Green Deal 
over "het tijdens de Europese Raad van 10 en 11 
december 2020 bereikte klimaatakkoord " (nr. 60). 
 

  
  
  
  
1. Motion de recommandation (11 h 39) 1. Motie van aanbeveling (11.39 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M.  Kurt Ravyts 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Kurt Ravyts 
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et la réponse de la ministre du Climat, de 
l’Environnement, du Développement durable et du 
Green Deal 
 

en het antwoord van de minister van Klimaat, 
Leefmilieu, Duurzame Ontwikkeling en Green Deal 

  
- vu l’accord conclu au sujet d’un objectif européen 
contraignant de réduction nette des gaz à effet de 
serre émis, dans l’Union européenne, à concurrence 
d’au moins 55 % en 2030 par rapport à 1990;  
- vu l’appel lancé par le Conseil européen pour que le 
nouvel objectif soit intégré dans la proposition de loi 
européenne sur le climat et que celle-ci soit établie 
rapidement;  
- eu égard à l’incertitude, aux inquiétudes et au 
manque de clarté qui – compte tenu des déclarations 
de la ministre flamande de l’Énergie – règnent au sein 
du gouvernement flamand en ce qui concerne les 
garanties et la définition des principes de répartition 
efficace en termes de coûts (répartition équitable des 
efforts) et les possibilités en matière de flexibilisation 
internationale (Conclusions 14 et 17 de la Déclaration 
du Sommet européen);  
- vu que la Conclusion 14 de la Déclaration du 
Sommet européen concernant l’ancrage textuel du 
respect du droit des États membres de décider eux-
mêmes de leur bouquet énergétique et de choisir les 
technologies les plus appropriées en vue de réaliser 
conjointement l’objectif climatique à l’horizon 2030, ne 
fait pas explicitement mention de l’énergie nucléaire 
mais bien du gaz (en tant que technologie de 
transition); 

- gelet op het bereikte akkoord over een bindende 
EU-doelstelling van een nettoreductie in de EU van 
uitgestoten broeikasgassen ten minste 55 % in 2030 
ten opzichte van 1990; 
- gelet op de oproep van de Europese Raad om de 
nieuwe doelstelling in het voorstel voor een Europese 
klimaatwet op te nemen en deze snel vast te stellen; 
- overwegende de onzekerheid, bezorgdheid en 
onduidelijkheid die - gelet op de verklaringen van de 
Vlaams Minister van Energie - bij de Vlaamse 
Regering aanwezig is m.b.t. de waarborgen en 
invulling voor en van de principes van 
kostenefficiënte verdeling (rechtvaardige spreiding 
van de inspanningen) en mogelijkheden m.b.t. 
internationale flexibilisering (Conclusies 14 en 17 van 
de Verklaring van de Eurotop); 
- gelet op het gegeven dat in Conclusie 14 van de 
Verklaring van de Eurotop bij de tekstuele 
verankering van de eerbiediging van het recht van de 
lidstaten om zelf over hun energiemix te beslissen en 
de meest geschikte technologieën te kiezen om 
gezamenlijk de klimaatdoelstelling voor 2030 te 
verwezenlijken geen expliciete melding wordt 
gemaakt van kernenergie maar wel van gas (als 
transitietechnologie); 
 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de prendre comme point de départ, dans le cadre de 
la détermination des objectifs concrets spécifiques par 
pays et par région lors du prochain sommet européen, 
lors des négociations intra-belges en matière de 
répartition des efforts et dans le cadre du trajet de 
révision relatif au Plan national énergie-climat, une 
mise en œuvre réaliste et abordable (notamment sur 
la question du potentiel de réduction des émissions 
basé sur l’efficacité en termes de coûts), une plus 
grande responsabilité étant également assumée, dans 
les limites des compétences fédérales, quant aux 
objectifs à atteindre, et ce sans augmentation de la 
pression fiscale pour les consommateurs et les 
entreprises; 
- d’insister, lors des discussions futures au sein du 
Conseil européen et avec la Commission européenne, 
pour qu’il soit explicitement fait mention de l’énergie 
nucléaire comme l’une des technologies de transition 
en vue de la réalisation conjointe des objectifs 
climatiques. 

- om bij het bepalen van de concrete landen- en 
regiospecifieke doelstellingen tijdens de volgende 
Europese Top, bij de intra-Belgische 
onderhandelingen rond de verdeling van de 
inspanningen en bij het herzieningstraject rond het 
Belgisch Nationaal Energie- en Klimaatplan, als 
uitgangspunt een voor de gewesten haalbare en 
betaalbare uitwerking te hanteren (o.a. rond de 
kwestie van het kostenefficiënt 
emissiereductiepotentieel) waarbij ook binnen de 
federale bevoegdheden meer verantwoordelijkheid 
wordt genomen rond de te bereiken doelstellingen en 
dit zonder de verhoging van de fiscale druk voor 
consumenten en ondernemingen; 
- er bij de toekomstige besprekingen in de Europese 
Raad en met de Europese Commissie op aan te 
dringen dat er expliciet melding wordt gemaakt van 
kernenergie ais één van de transitietechnologieën 
voor het gezamenlijke bereiken van de 
klimaatdoelstellingen.  

  
  
  

Kurt RAVYTS (Vlaams Belang) 
 

Kurt RAVYTS (Vlaams Belang) 
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2. Motion pure et simple (11 h 40) 2. Eenvoudige motie (11.40 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Kurt Ravyts 
 
et la réponse de la ministre du Climat, de 
l’Environnement, du Développement durable et du 
Green Deal 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Kurt Ravyts 
 
en het antwoord van de minister van Klimaat, 
Leefmilieu, Duurzame Ontwikkeling en Green Deal 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

  
Séverine DE LAVELEYE (Ecolo-Groen) Séverine DE LAVELEYE (Ecolo-Groen) 

  
 


